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Μάθημα 49: Αποδείξεις για την ανάσταση του Χριστού 
 

Κάποιοι που δεν πιστεύουν ότι ο Χριστός αναστήθηκε 
λένε ότι μπορεί να μην πέθανε πραγματικά πάνω στον 
σταυρό. Ο θάνατός του μπορεί να ήταν νεκροφάνεια. 
Μέσα στον τάφο ξαναβρήκε τις αισθήσεις του, βγήκε έξω 
και ξεγέλασε του μαθητές του ότι αναστήθηκε. Όμως 
αποκλείεται ο Χριστός να μην είχε πεθάνει πραγματικά. Τα 
φρικτά βασανιστήρια, ο λογχισμός της πλευράς, η 
ασφυκτική ταφή βεβαιώνουν ότι πραγματικά πέθανε. Κι αν 
δεν είχε πεθάνει πάνω στον σταυρό, θα πέθανε 
οπωσδήποτε από ασφυξία μέσα στον τάφο. Τα μύρα που 
έβαζαν τότε στους νεκρούς δημιουργούσαν ένα στρώμα 
πίσσας πάνω στο σώμα τους (και στα μάτια, στη μύτη, στο 
στόμα και στα αυτιά). Κατόπιν σφιχτοκολλούσαν πάνω 
στην πίσσα τα οθόνια. Με καμιά δύναμη δεν θα μπορούσε 
να αναπνεύσει! 
 

 Κάποιοι άλλοι λένε ότι οι μαθητές του Χριστού νόμιζαν 
ότι έβλεπαν τον αναστημένο Χριστό. Στην πραγματικότητα 

είχαν ψευδαισθήσεις. Όμως αυτό είναι αδύνατο. Είδαν τον αναστημένο Χριστό πολλοί και 
διαφορετικοί άνθρωποι σε διαφορετικούς τόπους. Οι μαθητές του Χριστού άγγιξαν τον Χριστό. 
Ο Χριστός έφαγε μπροστά τους και μάλιστα φαγητό που αφήνει κατάλοιπα (ψάρι). Αποκλείεται 
να είχαν ψευδαισθήσεις. 
 

Μερικοί άλλοι λένει ότι τον έκλεψαν οι μαθητές Του και είπαν στον κόσμο ψέματα ότι τάχα ο 
Χριστός αναστήθηκε. Όμως είναι αδύνατο να τον έκλεψαν οι μαθητές Του. Στον τάφο υπήρχε 
φρουρά από πολλούς Ρωμαίους στρατιώτες. Αποκλείεται να αποκοιμήθηκαν όλοι οι στρατιώτες 
και να μην ξύπνησε κανείς, με τόσο θόρυβο που θα έκαναν οι μαθητές, για να ρίξουν κάτω τη 
μεγάλη και σφραγισμένη ταφόπετρα. Ούτε υπάρχει περίπτωση οι μαθητές να πλήρωσαν τους 
στρατιώτες, για να τους αφήσουν να κλέψουν τον Χριστό. Οι στρατιώτες δεν θα δέχονταν ποτέ 
κάτι τέτοιο, διότι θα είχε ως αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους. Ο ρωμαικός νόμος ήταν πολύ 
αυστηρός. Έπειτα ξέρουμε ότι όλοι οι μαθητές του Χριστού πήγαν σε διάφορα μέρη της γης για 
να κηρύξουν ότι ο Χριστός αναστήθηκε. Για τη δράση τους αυτή υπέφεραν όλοι βασανθιστήρια 
και μαρτυρικό θάνατο από τους Εβραίους και τους ειδωλολάτρες της εποχής εκείνης. Αν οι 
μαθητές του Χριστού έκλεβαν το σώμα Του, δεν θα είχαν την ψυχική δύναμη να υποφέρουν 
τόσα βασανιστήρια και μαρτυρικό θάνατο για ένα ψέμα που οι ίδιοι είχαν κατασκευάσει. 

 

Μια άλλη δυνατή απόδειξη είναι ότι από τον τάφο του Χριστού κάθε Μεγάλο Σάββατο, εδώ 
και δυο χιλιάδες χρόνια αναβλύζει θαυματουργικά, από μόνο του, το Άγιο Φως. Μέσα στον ναό 
που σκεπάζει τον τάφο του Χριστού τα κεριά και τα καντήλια ανάβουν μόνα τους και για μερικά 
λεπτά το Άγιο Φως δεν καίει! Γιατί αυτό να γίνεται μόνο στον τάφο του Χριστού και σε κανέναν 
άλλο τάφο; Σημαίνει ότι ο Χριστός πραγματικά αναστήθηκε και είναι ο αληθινός Θεός! 
 

Διδάγματα 
 

1. Πιστεύω δυνατά στην ανάσταση του Χριστού. 
2. Μιλώ και σε άλλους ανθρώπους για την ανάσταση του Χριστού. 
3. Μόνο ο Χριστός αναστήθηκε από τους νεκρούς από μόνος Του. Άρα είναι ο αληθινός Θεός 

και όσα μας λέει είναι αληθινά. 
 

Εργασίες 
 

Φανταστείτε ότι προσπαθείτε να πείσετε για την ανάσταση του Χριστού κάποιον που δεν 

πιστεύει ότι ο Χριστός αναστήθηκε. Γράψτε τον διάλογο που γίνεται μεταξύ σας. (4 μονάδες)  



Και λίγη ψυχαγωγία!!! 

Προσπαθήστε να βρείτε 

τα κρυμμένα αντικείμενα! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


